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АТ «Сумське НВО» цими днями відзначає 123 річницю з 
часу створення. Отож, згадаймо найцікавіші віхи з історії ста-
новлення товариства.

Свою історію підприємство почало 28 листопада 1896 
року, коли указом царя Миколи ІІ було затверджено умови 
діяльності Бельгійського анонімного товариства. Того ж року 
було завершено зведення і основних цехів заводу: ливарного, 
механічного, котельного, ковальського, модельного, мідно-
кабельного, паровозного, машинного відділення. На той час 
тут налічувалось 350 працюючих. Для службовців збудовано 
три житлові будинки. Першим директором був Альбрехт Бе-
роунський, спеціаліст з будівництва цукрових заводів з Ав-
стро-Угорщини.

У 1902 р. – виготовили устаткування для шахт Донбасу.
1908 р. – випустили першу парову машину для Кияниць-

кого цукрового заводу.
1914 р. – підприємство переорієнтовується на випуск 

продукції для фронту. Споруджено снарядний цех, виготовля-
ли арматуру для порохових заводів. 

У 1917–19 роках були втрачені верстати, запаси металів, 
архіви важливих креслень. 

У 1920 р. взялися за відновлення потужностей 
підприємства і почали це робити з ковальського цеху. Колек-
тив заводу нараховував 66 робітників і службовців.

У 1926 р. почали випускатися насоси для забруднених та 
густих рідин, аміачні та вуглекислотні компресори… Працю-
ючих вже було понад 1200 осіб.

У 1929 р. вийшов перший номер заводської  багатотираж-
ки «Молот».

У 1933 р. завод першим в СРСР випустив великогабарит-
не обладнання – компресор, один маховик якого важив 22 т.

Протягом 1938 р. опановано випуск 36 нових видів 
агрегатів та машин. Вперше в СРСР почали зварювати апа-
ратуру з нікелевих та хромонікелевих сплавів. Створено над-
потужний азотно-водневий компресор тиском 850 атмосфер. 
Подібної техніки не випускала жодна західна фірма.

У період Другої світової війни окупація міста охаракте-
ризувались для підприємства двома етапами – евакуацією та 
відродженням виробництва і випуском продукції для потреб 
фронту.

1946 р. – запуск цеху захисних покриттів, другої черги ли-
варного цеху, парової №2, освоєння зварювання за методом 
Патона.

1960 р. – фахівцями КБ розроблено принципово новий 
вид важких поршневих компресорів в опозитному виконанні, 
що стало подією для всієї галузі.

1960–70 роки – розширення виробничих потужностей і 
лінійки продукції. Завод ставав монополістом у галузі вироб-
ництва важких компресорів, ротаційних і вакуумних насосів, 
центрифуг, колонної та теплообмінної апаратури. Ширшала 
географія співпраці.

У 1976 р. на базі машинобудівного та заводу важкого 
компресоробудування створили машинобудівне виробниче 
об’єднання.

На початку 80-х машинобудівники взялися за випуск 
агрегатів нового покоління – ГПА – Ц-16. А також укомплек-
туванням новітнім обладнанням атомних станцій України, 
Куби, Болгарії, Фінляндії, Угорщини, Німеччини, Китаю, Па-
кистану.

Початок 90-х років – входження в ринкові відносини. По-
чаток процесу приватизації. 30.07.1999 р. відбулися перші 
збори акціонерів. Наприкінці 90-х  істотно розширилась 
лінійка ГПА. НВО поставило для АЕС, що будувалася  у 
Китаї, насосне обладнання. Побудувало «під ключ» потужну 
КС у Туркменістані.

У наступні роки підприємство закріпило за собою ста-
тус одного з провідних машинобудівних комплексів, що 
спеціалізується на розробці, виготовленні та запуску широкої 
номенклатури обладнання для газової, нафтопереробної, 
хімічної, атомної промисловості. До певного часу 
підприємство працювало стабільно. Та останні п’ять років 
скочувалося у прірву. 

2019 р. – новий період життя підприємства, нові плани, 
нові горизонти, нові перспективи…
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машинобудівник
Наша історія

Славний шлях 
Сумського НВО У сучасному машинобудуванні знач-

ну кількість деталей, вузлів, насосів, 
компресорів, центрифуг, запірної арматури 
та хімічної апаратури отримують з литих 
заготовок. Сумське НВО завжди йде в ногу 
з часом, виробництво литих заготовок тут  
добре налагоджене.

Завдяки 120-річним виробничим традиціям і ко-
лосальному досвіду робітників, фахівців і технологів 
товариства, ливарне виробництво має замкнутий цикл 
виготовлення виливків для всіх видів лиття. Модель-
ний цех має можливість виготовляти як прості, так 
і складні за конфігурацією модельні комплекти для 
машинного чи ручного формування з дерева і металу.

Ливарне виробництво представлене двома струк-
турними підрозділами, рівень технологічного роз-
витку яких дозволяє одержувати виливки широкого 
спектру марок із сірого чавуну, сталей, кольорових 
металів і сплавів шляхом лиття в піщано-глинисті 
форми, в кокіль, під високим і низьким тиском, за 
моделями, що виплавляються, і лиття відцентровим 
способом. Але весь цей досвід, всі напрацювання в 
один момент стали нікому не потрібні... Ливарне ви-
робництво занепало. 

З перших днів своєї роботи генеральний директор 
Володимир Матвійович Лук’яненко поставив задачу 
відродити ливарне виробництво.

Ним тоді ж було поставлене завдання змінити 
вектор орієнтації виробництва з промислового аут-
сорсингу на завантаження власних потужностей. Ви-
готовлення виливків в умовах виробництва дрібними 
серіями виявилося економічно вигідним за наявності 
власної виробничої бази. І роботи виявилося більш 
ніж достатньо.

- Так, для КС «Яготин» виготовляються вилив-
ки для чотирьох комплектів ГПА, для замовника з 
Узбекистану - виливки для трьох ГПА, 13 ЗПЧ. У 
виробництві знаходиться замовлення для значної 
кількості ВВН-50, -150, -300; запасних частин для 
насосів НСШ. Також для замовників з-за кор-
дону заливають корпусне литво на два комплек-
ти мультиплікаторів і змінної проточної частини 
компресорів. Для ТОВ «Техпром» відроджено виго-
товлення циліндрів поршневих компресорів і запас-
них частин до них. Успішно відлита перша станина 
з шести замовлених для центрифуг типу ФГП. Уже 
готові до передачі в цехи для подальшої обробки кор-
пуси і стійки мотор-редуктора для мішалок баків для 
атомної енергетики, - розповідає головний інженер 
заготівельного виробництва Микола Зоренко.

Щоб швидше забезпечити литими заготовками за-
мовлення АТ, було налагоджено співпрацю із зали-
вання ливарних форм сталлю, виплавленою в дугових 
печах ДП «ОБ та ВТ». За 6 місяців були підготовлені 
форми під заливку на 140 тонн рідкого металу. 

- «Вінцем» цієї співпраці стала перша в історії ДП 
«ОБ та ВТ» 5-годинна витопка сірого чавуну СЧ20, 
здійснена за участю плавильника ливарного цеху 
№1 Сергія Тверезовського та провідного інженера-
технолога УГМет Богдана Дядькова, результатом 

якої стали комплекти виливків «колесо» і «торець» 
до насоса ВВН-300, які на даний момент передані 
в механообробний цех №7, - говорить директор 
заготівельного виробництва Володимир Одінцов.

 Паралельно з литтям виливків фахівцями і тех-
нологами АТ ведеться копітка робота, направлена на 
скорочення втрат металу і формувальних матеріалів 
при виробництві виливків. Для виробництва великих і 
середніх виливків упроваджено технологію приготу-
вання форм у цеху №1 із суміші ПСС з ефірним за-
тверджувачем. Упроваджується виготовлення ливар-
них форм і стрижнів із ХТС з фурановим зв’язуючим.

У процесі роботи приділяється увага скорочен-
ню часу простою обладнання і скороченню витрат 
технічних ресурсів. Упроваджено суміш нового скла-
ду при футеровці тигля печі ІЧТ-6, що дозволило пе-
рейти з безперервного режиму роботи на «болоті» на 
роботу з повним зливом металу після кожної плавки 
і знизити витрати електроенергії, угар металу, зро-
бити графік роботи печі більш гнучким. Підвищено й 
продуктивність праці.

Виробництво раціональної литої заготовки удо-
сконалено технологією живлення виливків із викори-
станням екзотермічних вставок у прибутковій частині 
форм.

Як бачимо, ливарне виробництво в АТ «Сумське 
НВО» відроджено. Тепер можна впевнено говорити 
про майбутнє, адже ливарний цех готовий виготовля-
ти виливки високої складності.

Заготівельне виробництво 
задає ритм роботи 

 Заливка форми для відливання деталі «Колесо» на-
соса ВВН-300.  Ємність шиберного ковша Q = 20 тонн 
рідкого чавуну.

Формувальники цеху №1 на тлі зібраних форм для 
відливання деталі «Колесо» насоса ВВН-300.
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особистістьКраща дорога
Більше двох тисяч кілометрів дорожнього полотна на 

українських автошляхах лагодять просто зараз, а протя-
гом року встигли зробити лише 370 кілометрів. Україна 
залишається внизу світового рейтингу за якістю дорож-
нього покриття. Тільки окремі магістралі та траси у нас 
відповідають сучасним світовим стандартам якості, і знач-
но більше тих, що й дорогами назвати складно. А поки - 
статистика кращих та гірших українських доріг за версією 
водіїв. Серед них і дорога, що сполучає Охтирку з Харко-
вом. Кращі дороги України 2019 року: Р-46 Харків – Ох-
тирка; Н-08 Запоріжжя – Маріуполь; М-15 Одеса – Рені; 
Р-07 Чугуїв – Мілове; Н-31 Дніпро – Решетилівка. Найгірші 
дороги України 2019 року: М-15 Тернопіль - Стрий; Н-14 
Миколаїв - Кропивницький; Е-50 Хмельницький - Тернопіль; 
Н-16 Золотоноша - Умань; Н-11 Дніпро - Кривий Ріг. 

Псел зарибили
У Сумах для відновлення екосистеми річки Псел 

випустили 1,2 тисячі рибин сазана (коропа) загаль-
ною вагою понад тонну. «За рахунок цього зариблен-
ня відновлюватиметься природний стан річки. Проте 
відновлення екосистеми не відбувається миттєво. Аби 
відчути зміни, потрібно не переривати цей процес. 
Ми продовжуватимемо працювати у цьому напрямку, 
надалі плануємо зарибити річку мальком білого амура 
та судака», – зазначив міський голова Сум Олександр 
Лисенко. Зариблення річок у місті не відбувалося про-
тягом понад 15 років.

Підземний перехід
У Сумах хочуть зробити підземний перехід біля 

«Макдональдса». Це питання піднімали під час 
апаратної наради в міськраді. «Наступного року ми з 
вами повинні закінчити підземний перехід біля фонтану 
«Садко», — звернувся міський голова Сум Олександр 
Лисенко до підлеглих. — Зрозуміло, там шукали, звідки 
вода йде. Ми з вами опрацюємо це питання, у мене є 
окрема думка з цього приводу. Далі — є пропозиція 
будівництва підземного пішохідного переходу в центрі, 
від «МакДональдса» до універмагу «Київ». Там 
підприємці згодні 50 на 50 профінансувати». Нагадаємо: 
питання нерегульованого пішохідного переходу в центрі 
Сум стоїть дуже давно і гостро. Сумчани писали кілька 
петицій з цього приводу, але на все пропозиції влади 
відмовляли. Раніше говорили про надземний перехід. 
Був навіть ескізний проект.

Свято наближається…
У Сумах почали монтувати головну ялинку міста. Уже 

не перший рік встановлювати штучну красуню почина-
ють за місяць до Дня Святого Миколая. Саме цього дня 
відбувається святкове відкриття і «запалюють» ялинку. 
Святкове деревце, вже третій рік поспіль, стоятиме штучне. 
У 2017 році  місто купило його за 1,5 мільйони гривень із 
гарантією якості на 3 роки.

Сумна статистика Сумщини
Чисельність наявного населення Сумської області 

на 1 вересня становила 1072,6 тис. осіб, повідомляє Го-
ловне управління статистики в Сумській області. Упро-
довж січня-серпня 2019р. чисельність населення області 
зменшилася на 8816 осіб., у т.ч. за рахунок природного 
скорочення – на 7651 особу. За січень-серпень 2019р. в 
області народилося 4320 немовлят; кількість померлих 
склала 11971 осіб.

новини сумщини
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11 листопада пішов із жит-
тя головний лікар Сумської 
обласної інфекційної лікарні 
імені Зиновія Красовицького 
Сніцар Андрій Олегович.

Життєвий шлях Сніцаря А.О. 
був пов’язаний із Сумським НВО. 
Тут, у медпункті об’єднання, протягом більш ніж 
15 років він вів прийом «фрунзенців». Працівники 
підприємства знали, що завжди можуть розрахову-
вати на кваліфіковану допомогу Лікаря, мудру по-
раду Людини.

Важко говорити про цю людину в минулому.  
Про людину, яка так багато зробила для медицини 
Сумщини і завдячуючи професіоналізму якої врято-
вано тисячі людей.

Висловлюємо співчуття рідним і близьким Андрія 
Олеговича, всім, хто його знав, працював. Поділяємо 
ваш біль і сум. Вічна пам’ять!

Колектив АТ «Сумське НВО» 

Сумуємо

В’ячеслав Негребецький: 
«Роботу свою справді люблю»

Спеціалізоване виробництво ГПА і компресорів 
сьогодні завантажене роботою. Тут виконують замов-
лення, отримані від українських, узбецьких підприємств, 
від замовників з країн Близького Сходу. Про сучасність, 
а також про історію створення виробництва говоримо з 
його директором В’ячеславом Васильовичем НЕГРЕБЕЦЬ-
КИМ.

- В’ячеславе Васильовичу, оскільки ми з вами 
спілкуємося напередодні 123-річчя Сумського НВО, то 
хотілося б почути про історію створення виробницт-
ва ГПА і компресорів.

- У 1972 році я прийшов на роботу на завод важкого 
компресоробудування, а у 1976 році цей завод влився в 
склад машинобудівного заводу, утворивши машинобудівне 
виробниче об’єднання. На базі цього об’єднання виникло 
компресорне виробництво. На той час у сфері машинобу-
дування пріоритет надавався виготовленню газоперекачу-
вального обладнання, бо на території колишнього СРСР 
було багато газових родовищ які почали активно розро-
бляти. Наше виробництво і було створене для того, щоб 
виробляти ГПА. З 1976 року почали отримувати перші 
замовлення на їх виготовлення. 

З часом виробництво почало розростатися. З’явились 
нові цехи. Тоді, коли ми об’єдналися, тут було тільки два 
цехи - 3 і 10. А потім з ініціативи Володимира Матвійовича 
Лук’яненка, який тоді очолював підприємство, були 
побудовані цехи №2, 14, 15, 16, ковальський цех №19. 
Таке розширення дозволило виконувати ті задачі, яких від 
нас на той час вимагало життя. Крім ГПА ми тут виробля-
ли й багато іншого обладнання, але все ж основна місія – 
ГПА. Ми тоді їх випускали від 8 до 10 одиниць на місяць. 

Особливий імпульс для розвитку виробництв дав… 
Рональд Рейган – тодішній президент США, який на-
клав ембарго на постачання в СРСР обладнання для 
газоперекачування. Саме в цей час будувався величез-
ний газопровід Уренгой – Помари – Ужгород. І коли в 
профільному міністерстві постало питання, хто ж забез-
печить газопровід обладнанням для газоперекачки, Воло-
димир Матвійович сказав, що це може зробити Сумське 
машинобудівне науково-виробниче об’єднання. Уявіть, 
про наші Суми тоді особливо ніхто й не чув, а тут така 
заява. І от коли ми поставили необхідне обладнання і 
практично самі забезпечили ним весь газопровід, про нас 
почули й у світі. 

- Замовлень стало ще більше?
- Так, роботи було багато. Ми відвантажували продукції 

по 300 вагонів на місяць. І завжди були задоволені робо-
тою. Тоді на завод не можливо було влаштуватися. Коли 
я приїхав у Суми, то на машинобудівному не було ва-
кантних місць. Тільки через певний час з’явилася вакансія. 
Влаштуватися сюди на роботу вважалося за честь. Пра-
цювали з настроєм, весело і все у нас вдавалось. Ми виро-
бляли й газонаповнювальні станції АГНКС для заправки 
автомобілів газом, освоїли виготовлення шарової армату-
ри – це крани від ДУ-6 до ДУ-1400. Вона й сьогодні за-
требувана на всіх газопроводах, що будуються, чи діючих. 
Це високотехнологічне обладнання, що вимагає і знань, і 
вмінь, і спеціалізації. Наші потужності дозволяють випу-
скати таку арматуру. Випускаємо різного типу компресо-
ри для хімічної, газової промисловостей. 

- Час, як відомо, не стоїть на місці. Наскільки 
суттєво змінюється обладнання, яке випускається на 
виробництві, очолюваному вами?

-Звичайно, все змінюється, інакше й бути не може. На-
приклад, ГПА змінилися в технічному плані: ККД, компо-
новка, багато інших рішень змінилися в кращу сторону. У 
нас на ринку значна конкуренція, і коли ми не пропону-
ватимемо продукцію, що відповідає світовим стандартам, 
у нас її ніхто не буде замовляти. Зараз ми виграємо за 
рахунок співвідношення ціна-якість. Наші агрегати дуже 
надійні. Вони працюють і при мінус 60 і при плюс 60 
градусів. Це ті конструктивні рішення які нам дозволяють 
конкурувати. І з року в рік вони удосконалюються.

Хочу зазначити, що наше підприємство завж-
ди відзначалося своїми спеціалістами. У нас розумні і 
талановиті технічні служби, конструктори, робітники. 
Вони й сьогодні можуть повчити як виготовити ГПА. Ми 
вміємо робити сучасне обладнання для газоперекачуван-
ня. От останнім часом випускаємо компресори, які у нас 
розробили, на магнітному підвісі. Для таких не потрібно 
оливи, ротор перекачує в магнітному полі. Ми більше 57 
таких агрегатів поставили. Вони справді унікальні.

- Чи вдалося зберегти спеці алістів, адже 
підприємство пережило значну кризу?

- Ми справді пережили не прості часи. Повірте, нам 
всім було так боляче дивитися, як таке підприємство 
втрачаємо. Та ми вірили, що прийде час і наше об’єднання 
поверне колишню славу. Ми всіма силами старалися не 
допустити того, щоб з цехів все вивезли та розпродали. 
Це була боротьба. Навіть у мінус 20 градусів люди працю-
вали. Саме вони стали тією основою, яка допомагає зараз 
відроджувати об’єднання.

Зараз повертаються на підприємство ті, хто свого часу 
був змушений піти і це люди, у кваліфікації яких немає 
сумнівів, як і в кваліфікації тих, хто працює.

Начальників цехів виховуємо роками, вчимо працю-
вати. Сьогодні на нашому майданчику до 70% молодих 
керівників. Вони починали з майстрів і далі піднімалися 
кар’єрними сходинками. Серед таких брати Будюкови 
Андрій та Олександр. Вони продовжувачі династії - їх 
батько свого часу тут працював. Олександр Балінський у 
14 цеху, у другому – Олександр Коваленко, цех автома-
тики очолює Сергій Сахно. Усі вони відповідальні, знають 
свою роботу. Хочу додати, що у нас не можливо «по-
знайомству»  стати керівником. Тільки своїм трудом та 
знаннями можна досягти вершин. Мені дуже хочеться, 
щоб ті, хто зараз працює могли з гордістю розповідати 
своїм онукам про те, де вони працювали. 

- Отож, не дивлячись на всі проблеми підприємство 
вистояло і відроджується?

- Так, прийшов керівник, який за це підприємство 
вболіває ще більше ніж ми. Зараз наша задача його 
підтримувати. Але ця ситуація вкотре довела, що будь-
якою справою мають займатися професіонали. Володи-
мир Матвійович – яскравий тому приклад. 

Це людина, яка бачить перспективу далеко наперед, він 
вирішує будь-які проблеми, що виникають на підприємстві, 
дає кваліфіковані поради. Ми у нього все життя вчилися. Саме 
тому багато тих, хто з ним працював, теж стали керівниками. 
Я вважаю, що можу так говорити, бо з ним пліч-о-пліч 43 
роки пропрацював. З ним цікаво працювати, але напружено, 
бо завжди було багато роботи. 

- А зараз є робота?
За 7 місяців, що пройшли з часу повернення на 

підприємство Володимира Матвійовича Лук’яненка 
ситуація змінилася кардинально. Зараз нам заготівельні 
цехи уже стільки «накидали» заготовок, що ми не 
встигаємо їх переробляти. А це означає, що нарешті ми 
маємо значні замовлення, зокрема для КС «Яготин», для 
Узбекистану. Очікуємо й нових проектів, про які поки що 
не говоритиму. 

- І наостанок хочу поцікавитися, чому Ви свого часу 
обрали Сумське НВО?

- Я за спеціальністю машинобудівник, закінчив ХПІ. 
Родом я з Луганської області. А в армії служив з хлоп-
цем із Лебедина, ми потоваришували. Він мені і про цей 
машинобудівний завод розповідав, і про Сумщину зага-
лом. Я приїздив до нього в гості, і мені так Сумщина спо-
добалась: все зелено, ліси навколо, річки, озера, а повітря! 
А в Сумах вразив завод, а ще річка, що протікає через 
центр міста. Такого я не бачив ніде! А тоді одружився з 
місцевою дівчиною та й осів у Сумах. Усе життя працюю 
в об’єднанні і можу з певненістю сказати, що роботу свою 
справді люблю.

Спілкувалася Світлана Шовкопляс

В’ячеслав Негребецький
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Цьогорічна осінь радує теплом, даючи 
змогу завершити необхідні роботи до по-
чатку зимових холодів. На Сумському НВО 
підготовкою цехів та інших будівель до зими 
займається ремонтно-будівельна дільниця, 
колектив якої вже встиг багато чого зробити.

 - Ми займаємося ремонтом покрівель, склінням 
ліхтарів, стіновим склінням, ремонтом приміщень, 
посиленням опорних металоконструкцій цехів та 
будівель, оздоблювальними роботами, - розповідає 
начальник дільниці Микола Остапов.

Зараз особлива увага приділяється підготовці до 
зими. Кожного тижня на всіх виробничих майданчи-
ках товариства відбуваються наради, де розглядають-
ся всі питання, що стосуються ремонтів, обслугову-
вання будівель та споруд як РБД, так і самими цехами. 
І виходячи з нагальності проблеми, намічається план 
робіт. 

Працювати доводиться багато. Враховуючи те, що 
у приміщеннях об’єднання два роки не було опалення, 
сьогодні є значні проблеми з дахами та внутрішніми 
водостоками, що позамерзали, водоприймальни-
ми воронками, що забилися. Через те, що вода не 
сходила, а накопичувалася на дахах, багато покрівлі 
зіпсувалося, вода стала потрапляти в цехи.

У зв’язку з тим, що в останні роки робітники з 
підприємства звільнялися, нікому було чистити сміття 
з покрівель. Воно накопичувалося. Через це теж дахи 
почали псуватися.

- Ми сформували бригаду покрівельників у складі 
Віктора Бондарєва, Григорія Чугая, Ігоря Шепіля та 
Андрія Черноусова. Завдяки цим людям ми зробили 
ремонти основних покрівель цехів, - говорить Микола 
Остапов. 

За його словами, цього року було відремонтовано 
понад 4 тис. кв. м покрівель, у тому числі цехів: 2, 6, 
12, 14, 16, 17, 18, 22, центрального складу. Крім того, 
працювали над усуненням проблем, що виникли на 
покрівлях цехів №24 і №17. 

- Для виконання цих робіт ми залучили брига-
ду монтажників Олександра Ковальова, а також 
робітників з УМН, бо такий вид робіт потребує 
певної кваліфікації. 

Крім того ми займаємося склінням ліхтарів. Для 
того щоб закрити першочергові потреби, було заку-
плене армоване і звичайне скло. Роботи зі скління 
завершені у цехах №2, 6, 12, 16, 22. А зараз ведуться 
- у цехах № 3 і №14, розповідає Микола Остапов.

Та є питання, які не просто вирішити. Це стосується 

Щоб дахи не протікали
ремонтні роботи

будівель високих цехів, таких, як №22 і №16.
 - Стінове скління ми тут не можемо зробити, бо 

потрібні верхолази. Однак, вже найближчим часом 
вирішимо й це питання. За площею там роботи не 
багато, проблема тільки в спеціалістах, - ділиться на-
чальник дільниці.

Керівництво заводу приділяє значну увагу ремон-
там дахів, цехів і споруд, створенню комфортних 
умов для роботи працівників товариства, адже нині 
з’явились замовлення, а отже у цехах закипіла робо-
та, тож простоїв бути не може. 

І щоб жодні форс-мажори не завадили виконува-
ти замовлення, у деяких цехах і самі готові долучи-
тися до ремонтів дахів. До таких належать колективи 
цехів хімічного і компресорного виробництв. Активно 
долучилися до роботи й головні інженери Михайло 
Шепіль та Олексій Лавріненко.

- Окремо хочу сказати про цех № 7, - говорить 
керівник РБД. - Там дах був у жахливому стані. Він 
взагалі два роки був зірваний з ліхтарів. Тут над 
станками робили шатра з плівки, щоб не затікала 
вода під час роботи, і так працювали. І тільки завдя-
ки бажанню і наполегливості керівництва хімічного 
виробництва і робітників цеху, які спільно з наши-
ми спеціалістами долучилися до роботи, вдалося 
відремонтувати покрівлю.

Проблемним є цех №4, на світлових ліхтарях яко-
го у 2017 році було зірване руберойдове покриття і 
зруйнована стяжка. Для виконання ремонту покрівлі 
цеху потрібні значні матеріальні затрати. 

За цей рік було закуплено понад 4000 кв. м ру-
беройду та інших необхідних матеріалів, завдяки 
чому було відремонтовано і підготовлено до роботи в 
осінньо-зимовий період основні покрівлі цехів. 

- Уже сьогодні готуються заходи, щоб наступного 
року відремонтувати покрівлі в цехах і на об’єктах 
соціально-побутового призначення. А за той час, що 
залишився до настання холодів, тим, хто ще цього 
не зробив, варто почистити водоприймачі і прибра-
ти сміття на дахах. Таким чином вдасться зменшити 
можливе протікання, половина води буде сходити че-
рез водоприймачі, - зазначає Микола Остапов.

Крім ремонту покрівель цього року РБД виконали 
ремонти в приміщеннях виробництв цехів і будівель 
інженерного, адміністративного призначення. Був 
підготовлений до сезону ДОЦ «Чайка», виконува-
ли роботи з підготовки до опалювального сезону 
котельної ППВ, відновлювальні ремонтні роботи 
в готелі «Ювілейний» та багато інших ремонтно-
будівельних робіт.

Провідний інженер-конструктор  
Олена Абрамець

Віктор Бондарєв і Григорій Чугай ремонтують 
 сходинки

Старший майстер Віктор Коваленко контролює 
перебіг робіт із ремонту покрівлі цеху № 22

в україні

Курс гривні на 2020 рік
Міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського 

господарства України Тимофій Милованов заявив, 
що середньорічний обмінний курс гривні до долара на 
2020 рік має становити близько 27 грн. «У нас є два 
сценарії, в одному з них курс 27 грн за долар, а в 
оптимістичнішому сценарію, який виходить з розрахунку 
більших інвестицій, курс закладається в розмірі близько 
24 грн, – зазначив він. За песимістичним сценарієм у на-
ступному році очікуються інвестиції у розмірі $3 млрд, а 
за оптимістичним – $6 млрд.

Соціальний захист
З січня 2020 року для дітей-сиріт та дітей, позбавле-

них батьківського піклування, допомога буде збільшена з 
2 до 2,5 прожиткових мінімумів, для дітей з інвалідністю 
з 2 до 3,5 прожиткових мінімумів для дітей відповідного 
віку. На наступний рік підвищено державну підтримку 
для найбільш вразливих категорій пенсіонерів, котрі 
потребують стороннього догляду, зокрема надання їм 
державної допомоги на догляд у розмірі 40% від про-
житкового мінімуму (у середньому 672 грн щомісяця).
Уряд також схвалив рішення, яке дозволить уже в 2020 
році виплатити додатково по 21 тисячі гривень для по-
над 74 тисячі молодих вчителів (стаж до 10 років).

 «За» ринок землі 
Верховна Рада підтримала у першому читанні 

законопроєкт, який має відкрити ринок землі в Україні.За 
таке рішення проголосували 240 депутатів. 227 представників 
«Слуги народу» та 13 позафракційниїх. За законопроєктом 
купувати землю зможуть: громадяни України; юридичні 
особи України, створені за законодавством України; 
територіальні громади; держава. Іноземці можуть набувати 
право власності на земельні ділянки сільськогосподарського 
призначення в порядку спадкування за законом, але 
зобов’язані здійснити їх відчуження протягом одного року 
з дня набуття права власності. Розглядалися кілька варіантів 
запровадження ринку землі, зокрема з обмеженнями і без 
для іноземців. За моделлю без обмежень вартість землі, за 
підрахунками мінекономіки, може скласти 2,2 тис. доларів 
за гектар.А за моделлю з обмеженнями (з правом купівлі 
лише для українців) один гектар може коштувати не більше 
1,5 тис. доларів.

Обмеження скасовано
Постанова №560, яка встановлювала граничний та-

риф на тепло і гарячу воду в Києві та містах обласного 
значення на рівні 1400 грн/Гкал на опалювальний сезон 
2019–2020 років, є економічно необґрунтованою і ставить 
міста під загрозу відключень, заявили в Міністерстві 
енергетики та захисту навколишнього середовища. 15 ли-
стопада Кабмін скасував цю постанову, адже середньоз-
важений тариф в Україні на теплову енергію станом на 
1 травня 2019 року становив 1807 грн/Гкал, підкреслили 
в Мінекоенерго. За оцінкою уряду, обмеження призвело 
б до додаткових витрат місцевих бюджетів за час опалю-
вального сезону на суму 7 млрд грн.

Кораблі віддали
Росія віддала Україні кораблі, захоплені в 

Керченській протоці: малі броньовані катери «Бер-
дянськ» і «Нікополь», а також буксир «Яни Капу». 
Щоправда, як виявилось, росіяни перед цим зняли з 
наших катерів обладнання, частину озброєння, винесли 
навіть побутові речі. Російські прикордонники затрима-
ли ці судна рівно рік тому, 25 листопада 2018 року. На 
них було 24 моряки. 7 вересня цього року військових 
звільнили разом з іншими українцями, що перебували за 
ґратами на території Росії та анексованого Криму. 

Відбулася XII звітно-виборча конференція Об’єднаної 
первинної організації профспілки працівників машинобу-
дування та металообробки ПАТ «Сумське НВО», під час 
якої було обрано нового голову профспілки.

Делегати заслухали звіт про роботу профспілки 
«Машметал» за період з 19.11.2014 по 19.11.2019 роки. Її 
голова Владислав Соцков розповів про зроблене за цей 
час, означив плани на майбутнє. Роботу профспілки виз-
нали задовільною.

Було обрано голову профспілки на наступні п’ять 
років. Відповідно до результатів голосування очолювати її 
знову довірили Владиславу Соцкову.

Крім того, було обрано комітет профспілки «Машме-
тал» АТ «Сумське НВО» у кількості 12 осіб, ревізійну 
комісію та делегатів на конференцію Сумської обласної 
організації «Машметал».

У зв’язку зі зміною назви підприємства змінилася на-
зва й профспілки з ОПОППММ ПАТ «Сумське НВО» 
на ОПОППММ АТ «Сумське НВО».

Серед присутніх на конференції був і директор з пер-
соналу АТ «Сумське НВО» Віталій Біловодський, який 
відповів на численні запитання учасників конференції. 
Зокрема, питання стосувалися виплати заборгованості 
із заробітної плати та можливості її підвищення для 

працівників, опалювання виробничих та адміністративних 
приміщень товариства, придбання спецодягу, спецвзуття, 
засобів індивідуального захисту.

Віталій Андрійович зазначив, що керівництво Това-
риства знає про всі проблеми, що турбують працівників, 
і вирішує їх. Так, заборгованість із заробітної плати 
постійно погашається, виплачується поточна заробітна 
плата. Опалення буде. Що стосується спецодягу, то його 
закуплять у листопаді-грудні цього року.

У свою чергу, Владислав Соцков зазначив, що 
профспілка завжди стоятиме на захисті прав працівників 
і долучатиметься до розв’язання проблем у разі потреби.

конференціяОбрано голову профспілки

машинобудівникмашинобудівник
Сумський

3



Газета для заводчан і про заводчан!№4, 22 листопада 2019 року

з ювілеєм!

У листопаді ювілеї відзначають:
І. Т. ЛІСНІЧЕНКО - пультівник електро-

плавильної печі цеху № 1.
Н. П. МАЧУЛІНА - вибивальник виливків 

цеху № 1.
Т. І. ПАПУШЕНКО - старший табельник цеху 

№ 3.
О. В. ОСЮХІН - оператор верстатів з ПУ цеху 

№ 6.
В. М. МАКОГОНОВ - старший майстер ділянки 

цеху № 7.
В. В. ЛЕУН - слюсар механоскладальних робіт  

цеху № 12.
О. М. БАРДАКОВ - інженер цеху № 22.
С. О. ГЕРАЩЕНКО - начальник дільниці цеху 

№ 22.
М. О. БУТ - оператор верстатів з ПУ цеху  

№ 22.
Л. Г. КАРПЕНКО - інженер-технолог цеху  

№ 32.
Л. М. ВЕЛІТЧЕНКО - інженер-технолог РБД.
Г. В. ЧУГАЙ - монтажник РБД.
М. О. ДОРОФЄЄВ - монтажник РБД.
С. П. РИЖОВ- електромонтер, цеху № 55.
Г. С. ГРИЦАЙ - вантажник цеху № 59.
С. Б. ОЛЬШЕВСЬКА - прибиральник виробни-

чих приміщень (діл. №60).
О. В. ШПЕТНА - прибиральник службових 

примі щень (діл. №60).
Т. Б. БАСАНЕЦЬ - прибиральник службових 

примі щень (діл. №60).
С. І. БУРГАР - провідний спеціаліст УЕБ.
Л. І. БУДКО - референт директора з персона-

лу адмін  відділу. 
З. І. ПАШКО - технік відділу № 379 ТД.
О. І. РИЖИ - технік відділу № 379 ТД.
Шановні ювіляри! Бажаємо вам бути щасли-

вими, радіти життю, дивуватися, насолоджува-
тися кожною хвилиною, мріяти, завжди мати 
вірних, надійних друзів. Будьте молодими душею, 
світлими, добрими, веселими і усміхненими!

З кожним днем відчутніше, що на Сумському 
НВО багато роботи. На території, де розміщуються 
цехи, шумно, гамірно і в самих цехах: гудуть станки, 
робітники радяться щодо того чи іншого виробничого 
процесу. 

Юрій Грищенко очолює цех № 7, що об’єднаний 
з цехом №5. Нині в цехах кипить робота, колектив 
працює над замовленнями узбецьких партнерів та 
партнерів з Близького Сходу, а також виконуються за-
мовлення для вітчизняних підприємств.

За словами Юрія Грищенка, цех №5 на повну 
потужність запрацює вже наступного року. До речі, 
він розміщується в одній із найстаріших будівель 
підприємства. Її звели далекого 1896 року, і, як на свої 
роки, виглядає вона доволі ошатно. 

- На території колишнього цеху №5 займаються 
виготовленням  насоса ВВН-300, який надійде до свого 
замовника вже цього місяця. Замовник – українське 
підприємство «АрселорМіттал». Це дуже затребува-
не обладнання, як і ВВН -150, виготовлення якого ми 
розпочинаємо вже в грудні. До речі, для українського 
замовника. Мова йде про виготовлення 13 насосів ВВН-
300  і  4 насосів  ВВН-150, - ділиться начальник цеху.

Саме ці насоси є гордістю сумських машинобудівників. 
Довгий час об’єднання було єдиним підприємством на 
території колишнього СРСР, яке випускало подібне об-
ладнання. 

За розточними станками тут працюють Володимир 
Тундук і Микола Герман.

- Розточників у цехах мало, а у деяких взагалі 
немає, тому все, що потрібно, обробляється цими 
спеціалістами. Вони - основна наша сила на всьому 
хімічному виробництві, - розповідає  Юрій Грищенко.

З недавніх пір почали повертатися й інші спеціалісти 
в цехи. Тут завжди раді колегам, які повертаються і не 
менш радіють, коли приходять молоді спеціалісти.

На площах цеху №7 зараз виконується важливе 
замовлення для КС «Яготин» - утилізатор тепла. Це 
обладнання дуже об’ємне – включає 23 специфікації. 
Його виготовлення потребує багато роботи. Та ще й у 
стислі строки. Над ним працюють досвідчені фахівці, 
зокрема, бригада Дмитра Дігтяря, яка є однією з най-
молодших бригад у цеху.

На виконанні цього замовлення задіяні зварюваль-
ники Олексій Хантіль, Михайло Євтушенко та Юрій 
Шкрумада.

Бригада  Олександра Зайченка також виготовляє 
обладнання для КС «Яготин». Ця ж бригада задіяна у 
виготовленні блоків системи вентиляції та приладових 
шаф для Мубарекського ГПЗ. 

Бригада Володимира Лядового зайнята виконанням 
замовлень для Мубарекського ГПЗ. Зараз закінчили 
виготовляти затвори зворотні ДУ-400. Це теж склад-
ний виріб. Та завдяки спеціалістам цеху виготовили 
їх вчасно, і вони вже готові до відвантаження.

Значний обсяг роботи проходить через руки токарів-
карусельників Миколи Панченка, Юрія Білокоза, роз-
точника Олександра Сивовола. На станках ТВ-300 та 
ТВ-200 важливі механічні роботи виконують Віктор 
Новак та Петро Гончаров.

Свого часу у цеху була значна проблема – протікав 
дах. У негоду в цеху було не можливо працювати:  ли-
лося на обладнання, по стінах текло, доводилося на-
кривати плівкою станки.

Заступник начальника цеху Андрій Кисельов за-
ймався вирішенням цього питання. Він і керував про-
цесом, і особисто допомагав у роботі. Зараз дах цеху 
не протікає, але є над чим ще працювати. 

Юрій Грищенко оптимістично налаштований щодо 
майбутнього підприємства, адже крім поточної роботи 
у цеху вже знають які замовлення виконуватимуть у 
першому півріччі наступного року.

Тут уміють вирішувати проблеми вісті з цехів
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Бригадир Дмитро Дігтяр та слюсар механоскладальних 
робіт Сергій Бізюк працюють над складанням блока ар-
матурного для утилізатора тепла.
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